

髓緣

2

# 世界聽力日



## 共善宣導幹細胞捐贈

文／周秀敏、顏福江、劉藁藁



世界衛生組織訂定每年三月三日為「世界聽力日(國際愛耳日)」，輔仁大學醫學院及耳鼻喉科結合「3521扶輪社」及民間慈善公益團體，在輔大舉辦「扶輪愛耳日公益擺攤」，慈濟骨髓幹細胞中心獲邀推廣北區幹細胞驗血建檔，現場共分六組志工服務區塊，分別是解說區、發卡覆核區、包裝區(捐贈者)、引導接待區、抽血區以及外場宣導，讓參加民眾進一步了解骨髓捐贈的正確知識及共善關懷血液疾病患者。

慈濟志工王正雄表示，驗血建檔屬於公益性質，近幾年跟「3521扶輪社」合辦許多活動，無論是主辦或是協辦的角色，雙方都是共同理念，期許社會大眾踴躍響應公益關懷。「3521扶輪社」前任社長蔡忠川曾發願，希望能夠找到一千位造血幹細胞建檔者，這麼有意義的宏願，王正雄說：「當然不能少了慈濟。」只要對方邀約參與活動，慈濟骨髓幹細胞中心及志工團隊都會盡可能協助，就像去年(二〇二三)年底在信義區有舉辦驗血建檔者送電影票的推廣活動，慈濟除了投入前置的場勘，當天更是卯足全力進行宣導。

蔡忠川現職扶輪社助理總監，在他的穿針引線下，促成今年與輔大醫學院的合作，許多民間團體也響應公益，「很佩服慈濟投入骨髓幹細胞捐贈宣導，可惜很多人至今還是誤會，以為是在捐骨髓。」蔡忠川聊到推動造血幹細胞建檔的動力，起初只是單純的一念心要矯正錯誤觀念，讓大家知道捐贈造血幹細胞



三月三日世界聽力日這一天，慈濟志工頂著寒風在戶外宣導，遇到修女或外國人，不分宗教種族，逢人便發傳單，解說驗血建檔的意義。攝影／林慧石



二十二歲的蒲公英聽語協會志工梁芳瑜，從小就害怕打針，但在扶輪社蔡忠川助理總監的說明下，鼓起勇氣從隔壁攤走過來抽血建檔。攝影／陳世堯

是利用血液分離設備，就像捐血一樣，可以輕鬆做到救人這件事，這真的是很有意義的活動。

蒲公英聽語協會也是此次設攤的協辦方之一，年僅二十二歲的志工梁芳瑜，從小就害怕打針，但在扶輪社蔡忠川助理總監的說明下，鼓起勇氣從隔壁攤走過來抽血建檔。她說自己大學畢業後在就學與就業中掙扎，好不容易決定升學考研究所，趁著空檔在蒲公英當志工就是想做好事，而驗血建檔也是行善，就算怕痛還是得做，畢竟是有意義的事。

邱顯業是「3521 扶輪社」新進社員兼志工，才加入不到半年，此次也是受到蔡忠川助理總監的鼓勵，才從戶外的推廣區前進到室內區抽血建檔，他提到「3521 扶輪社」在愛耳日活動的推廣，源自於社內有一位理事是輔大醫院的耳鼻喉科胡皓淳醫師，是這位理事串起了輔大每年舉辦三三愛耳日的因緣。

趕著回苗栗掃墓的陳國祥，百忙中抽空前來參加驗血建檔，因緣源自一起爬山的慈濟朋友，爬山時朋友告知在輔大有一場造血幹細胞驗血建檔活動，在漫長的爬山過程中，朋友不斷分享相關醫療常識，讓他知道現在不是像以往的由腸骨抽取骨髓，已經改成可以用周邊血液幹細胞來取代骨髓抽取，就像抽血一樣的簡單，也增加了他參與的意願。

事先在網路填好預約單的賴雅柔，專程從板橋坐捷運前來參與驗血建檔，參與的動力源自罹患血癌的小叔，以及配對成功的小姑，家人中有捐贈者及受贈



邱顯業是「3521 扶輪社」新進社員兼志工，才加入不到半年，此次也是受到蔡忠川助理總監的鼓勵，才從戶外的推廣區前進到室內區抽血建檔。攝影／陳世堯



陳國祥參加驗血建檔的因緣源自一起爬山的慈濟朋友，讓他清楚了解正確知識，也增加參與意願，用實際行動響應驗血建檔。攝影／陳世堯

者，讓她親眼見證生命的奇蹟，在丈夫及小姑的鼓勵下，她以行動投入助人行列，也希望給自己的孩子一個最好的身教典範。

現場出現難得一見的團體驗血建檔，原來是輔仁大學廣告系四年級學生，他們主動找到慈濟骨髓幹細胞中心，希望進行畢展產學合作，鎖定十八至三十歲的族群為推廣對象，王婷嫻、鄧竺、陳聖璇及鐘子棋順利完成建檔。陳聖璇表示，組員們在了解造血幹細胞捐贈推動的困難後，除了建立社群平臺上傳自製的二支長影片及二支短影片，還即將在輔仁大學校內廣場設置推廣攤位，要把造血幹細胞驗血建檔的理念及意義推廣到全校園，未來也預計再拍攝一支長影片。青春世代的投入，讓血癌患者的重生因此又多了一線生機。🌱



賴雅柔專程從板橋坐捷運前來輔大參與建檔，她的親人當中有人是血癌患者，也有人為幹細胞配對成功捐贈者，讓她親眼見證生命的奇蹟。攝影／陳世堯



輔大廣告系四年級學生與慈濟骨髓幹細胞中心進行畢展產學合作，王婷嫻（左四）、陳聖璇（右三）及鐘子棋（右一）及鄧竺四個人，在輔大完成驗血建檔。攝影／陳世堯